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Referat fra bestyrelsesmøde d. 27.7.2024 

Afholdt hos Jørgen Rasmussen, Lupinvej 97, 8700 Horsens, klokken 10.00. Morgenmad fra 9:30. 

Deltagere: Eva Buxbom, Trine Bagger, Finn Nielsen, Peter Andersen, Didde Hauch, Emil Fuglesang og Jørgen 

Rasmussen 

Afbud: Bjarke Kollits Olsen 

Referent: Jørgen Rasmussen 

1. Endelig godkendelse af sidste mødes referat og beslutninger 

Ingen bemærker til sidste referat.  

 

2. Budget og økonomi  

 

Regnskab 2024. Økonomien blev gennemgået for alle udvalg.  

Budgetopfølgning. De enkelte poster i de forskellige udvalg blev gennemgået og beskrevet.  

 

 

3. Internationalt netværksarrangement 21. november  

 

Skal vi sende nogle af sted til dette arrangement? 

 

Kære internationale repræsentanter for dansk idræt, Vi er allerede i fuld gang med planlægningen af 

efterårets internationale netværksarrangement og håber derfor at I allerede nu vil sætte kryds i kalenderen. 

 

Mødet afholdes den 21. november 2024 kl. 17.00 i Idrættens Hus, Brøndby Stadion 20, 2605 Brøndby. 

Arrangementet afsluttes med en middag kl. 19.00. 

 

Mødets tema vil være nye redskaber og anbefalinger som I kan anvende i jeres arbejde med de fire 

områder, som I pegede på ved sidste møde: 

 

Ligestilling, særligt på det politiske niveau 

Bæredygtighed 

Good Governance 

Transparens 

 

For at sikre jer de bedst mulige redskaber har vi allieret os med eksperter inden for de respektive områder, 

herunder Play the Game, The International Working Group on Women & Sport (IWG) og Transparency 
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International. Vi inviterer nogle af dem med til mødet for at få jeres feedback og kunne justere 

efterfølgende ved behov. 

 

Vi håber derfor, at mange af jer har mulighed for at deltage. Nærmere information om dagen samt det 

egentlige program vil følge, når vi kommer lidt tættere på dagen. 

 

Tilmelding senest d. 5. november 2024 til undertegnede (nsko@dif.dk). 

 

Hvis I har spørgsmål, er I selvfølgelig altid velkomne til at kontakte mig på nsko@dif.dk / 7121 3534. 

 

I tilfælde af at vores liste skulle være ufuldstændig, beder vi desuden specialforbundene (cc. på denne mail) 

om at hjælpe med at sende invitationen videre til relevante repræsentanter og informere os, så vi kan 

opdatere listen. 

 

Arrangementet er primært rettet mod politiske repræsentanter i internationale forbund, men andre 

interesserede, for hvem dette arrangement har faglig relevans, er også velkomne til at deltage og bidrage 

med deres perspektiver og ekspertise. 

 

Vi glæder os til at se jer. 

 

Venlig hilsen 

 

Nina Skyhøj Olsen 

International konsulent 

DIF Public Affairs & Samfundsindsatser 

  

Det blev besluttet, at det er aktuelt at deltage.  

   

4. Anke relateret til medlemsregistreringen 2023  

 

Peter Andersen og Eva Buxbom har fremsendt nedenstående anke til DIF i forhold til medlemstallene i 

2023. Vi ser frem til et godt samarbejde med DIF i forhold til en bedre løsning fremadrettet.  

 

Brøndby, 14/6 2024 

Emne: Anke medlemstal 2023 

Kære Hans og Karin. 

På vegne af Dansk Styrkeløft Forbund og forbundets bestyrelse fremsendes hermed en anke ift. 

medlemsopgørelsen for i år – Og også den fremadrettede opgørelse.  

Som I nok har hørt, blev vores medlemstal justeret ned med 3505 medlemmer for 2023. Disse er overflyttet 

til DIF Øvrige. Dette skete efter, at klubben (OBBC) selv oprindeligt havde indberettet medlemmerne under 

Styrkeløft – Ifølge Pernille Pedersen som følge af kvalitetstjek, hvor klubben er kontaktet. Dette har 

naturligvis en kolossal betydning for et mindre forbund, som vores. Både fordi, vi i strategisporene arbejder 
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med at øge vores medlemstal, men også fordi vi fremadrettet i den grad vil blive ramt økonomisk i vores 

grundstøtte, da medlemmerne nu ligger i DIF Øvrige. Hertil kan så ligges en yderligere frygt for, hvorledes 

dette vil påvirke vores økonomi og muligheder i den kommende strategiperiode, når strategimidlerne 

tildeles. Dette fordi, vi på papiret vil se ud til at være gået væsentligt tilbage og ikke være kommet i mål 

med vores strategiske spor, ligesom det også vil se ud som om, vi er et mindre forbund end tilfældet er. 

Vi er bevidste om, at CFR-opgørelsen er meget siloopdelt i sin grundessens, ligesom vi har forståelse for 

ønsket om at give det mest retvisende billede af idrætsdeltagelsen inden for hver enkelt aktivitet/ idræt 

under DIF. I 2023-tallene ligger der små 235.000 medlemmer i DIF-øvrige. Alle disse medlemmer indgår i 

foreninger under et forbund, som ikke har aktiviteten hos dem. Den nuværende opgørelsesmetode, hvor 

man pr. automatik ligger medlemmer fra et forbund med tilhørsforhold til DIF over under DIF Øvrige, fordi 

det pågældende forbund ikke har aktiviteten under sig, tegner desværre heller ikke et retvisende billede af 

idrætsdeltagelsen. Som vi ser det ligger der en udfordring i medlemsregistreringen, når der tales om 

beslægtede idrætter og flerstrengede foreninger – Især dem, som ikke er medlem af flere forbund. Denne 

tænkning vil vi gerne udfordre, da den i vores optik ikke taler ind i DIF’s politiske program, hvor der blandt 

opfordres til at tiltrække nye målgrupper, arbejde med sportens attraktivitet og i det hele taget arbejde 

med at hjælpe foreningerne. Vi savner således en forståelse for, hvorledes der reelt set arbejdes med 

klubberne i de enkelte forbund. Noget, som også går igen og er en bekymring i andre forbund. 

I Dansk Styrkeløft Forbund er vi lykkedes rigtig godt med at lave samarbejder med kommercielle aktører 

samt inddrage nye målgrupper. Dette skyldes blandt andet vores holistiske tilgang til arbejdet med 

foreningerne, hvor vi ikke nødvendigvis kigger på, om der er tale om Styrkeløft eller et generelt arbejde 

med udviklingen af foreningen. I forhold til OBBC er der tale om en rendyrket forening, men tanken er den 

samme. Det, de har brug for hjælp til, det støtter vi op om, da erfaringerne viser, at det giver grobund for 

sporten og vækst i antallet af styrkeløftere. Konkret for OBBC har vi blandt andet været med til at sikre en 

økonomisk støtte (og overlevelse som følge heraf) gennem kontakt og fælles møder med kommunen, 

ligesom vi også har bistået dem på en række punkter omkring juridiske spørgsmål. Derudover laver 

hovedparten af deres medlemmer også vores øvelser squat, bænkpres og dødløft som en del af deres 

daglige træning. Samlet set giver det derfor god mening for dem at se sig som en styrkeløft-forening og for 

os at tænke dem ind som et partnerskab med potentiale for vækst. 

Måske I ser anken som værende lidt sent ude. Dette skyldes, vi fik en blank afvisning af, hvorvidt det kunne 

rettes tilbage. Vi er dog også optaget af at skabe et mere retvisende billede af, hvor mange medlemmer, 

der reelt er i de enkelte forbund. Derfor retter vi også denne henvendelse i håbet om, at vi kan have en 

konstruktiv dialog om, hvorledes vi i fællesskab kan løfte medlemsregistreringen i DIF-idrætten 

fremadrettet. I den forbindelse vil vi også gerne stille os til rådighed for uddybning af ovenstående, ligesom 

vi gerne indgår i en arbejdsgruppe eller lignende, som kunne kigge ind i mulighederne for at videreudvikle 

medlemsregistreringen i DIF. 

 

På vegne af Dansk Styrkeløft Forbund 

Eva Buxbom   &  Peter Andersen 

Formand     Udviklingskonsulent 
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Dansk Styrkeløft Forbund    Dansk Styrkeløft Forbund 

 

5. Sponsor DSF 

 

Eva Buxbom og Trine Bagger tager med udgangspunkt i Peter Andersen tidligere fremsendte materiale og 

udarbejder et oplæg til sponsoraftaler.  

 

 

6. DIF ÅBNER FOR ANSØGNING OM DELTAGELSE I DEN NORDISKE INTERNATIONALE LEDERUDDANNELSE 

(NILE) 

 
Vi sender en ansøgning om deltagelse i uddannelsen som vil være omkostningsneutral for DSF.   

 

7. Strategiplan  

 

Der blev besluttet overordnede retning og der rundsendes forslag til første indstilling af forslag om 

strategiske spor inden for 14 dage. 
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8. Bestyrelsesmedlemmer og deres arbejdsopgaver  

 

Beskrivelse af, hvad hvert bestyrelsesmedlems opgaver er, så er det lidt nemmere at navigere rundt i. 

 Eva Trine Bjarke Jørgen  Didde Emil Finn Peter Bjarte 

Værdigrundlag x x x x x x x x x 

Strategiplan /spor x x x x x x x x x 

Bestyrelsesmøder x   x      

Opfølgning på 
udvalgsarbejde 

x x x x x x x   

Økonomi, Regnskab, 
budget 

x x x x x x x x X 

Repræsentantskabsmøder x x x x x x x x x 

Presse og etik x     x   x 

Personaleansvar x x x x x x x   

          

          

          

 

Der vil blive udarbejdet en kommunikationsplan - herunder kommunikationsplan til brug i en nødsituation. 

Dette vil blive en løbende proces, hvor både strategiplanen og udvalgenes arbejdsopgaver skal integreres. 

De udvalg, der mangler arbejdsbeskrivelser, får udfærdiget en sådan. Der kan med fordel tages 

udgangspunkt i dokumenterne fra dommer- og stævneudvalget. Didde sætter i gang med forarbejdet til 

kommunikationsplan i en nødsituation.    

 

9. Brug af DSF-logo  

Emil er gennem egen observation og på henvendelse blevet gjort opmærksom på, at der er udøvere fra 

forbundet der bruger forbundets navn og logo til private foretagender. 

 

Som udgangspunkt synes jeg det er superfedt, at der er udøvere som har lyst til at gøre noget aktivt for at 

udbrede sporten! Jeg ser dog en potentiel udfordring, hvis der i disse podcasts skulle opstå 

uhensigtsmæssige udtalelser, da disse kan komme til at fremstå som udtalelser/holdninger fra forbundets 

side. 

 

Jeg synes derfor det er relevant, at vi får forholdets os til denne brug af forbundets navn og logo. 

 

Medieudvalget påtager sig opgaven med at kontakte de relevante aktører og kommer med et oplæg til en 

plan for brug af DSF-logo, som vil blive en del af retningslinjer for medieudvalget arbejdsområder.   

 

10. Rettigheder omkring DSF-mesterskaber  

 

Det kan være en god ide, at vi tager en holdning til rettigheder omkring fx salg af T-shirts i forbindelse med 

de officielle DSF stævner (DM/JM/SM) og vilkår omkring rettighederne generelt omkring forbundets 

stævner. Især hvis vi fremadrettet vil tiltrække sponsorer til DSF. Herunder en mulig formulering som med 

fordel kan tilføjes regler for afholdelse af danske mesterskaber.  

 

”DSF har rettighederne til tv-udsendelser, salg af stævne T-shirt mv, markedsføring, internetudsendelse 

(livestreaming), produktion af videooptagelser efter begivenheder, reklamerettigheder og al anden 
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multimediedækning af DSF-stævnerne og andre begivenheder, der organiseres og kontrolleres af DSF. DSF 

kan afgive disse rettigheder eller en del af disse rettigheder mod betaling. Tv-rettigheder, markedsføring og 

sponsorindtægter fra DSF-stævnerne tilfalder DSF.  

 

Der vil blive truffet en endelig beslutning om ovenstående på et senere møde så en evt. beslutning af 

forslaget vil træde i kraft pr 1-1-2025.   

 

11. Fuld Hold til NM i Danmark 

 

Der er forskellige fortolkninger af fuldt hold, derfor er en sund dialog vigtig for at træffe den rette 

beslutning. På nuværende tidspunkt der er tilmeldt flere løftere end Andreas og hans trænerteam har 

tilmeldt. Det er ud fra en undren fra et flertal i bestyrelsen samt en samtale med tidligere subjunior- og 

juniortræner Jan Lyhne. Der er en undren over, at der ikke er tilmeldt flere løftere til NM på hjemmebane. 

For at der er mulighed for at have en åben debat, er der blevet eftertilmeldt flere løftere. Det er løftere der 

har deltaget til DM og er blandt de 3 bedste. Derved er der mulighed for at fastholde den trop der er 

tilmeldt på nuværende tidspunkt eller at piller løftere fra.  

Fokus er definition af fuldt hold. 

Skal der deltage flere løftere, når vi er på hjemmebane og er projektet subjunior- juniorholdet under 

eliteudvalget og/eller bestyrelsen? 

Der ses frem til en sund og respektfuld dialog, hvor vi søger den bedste løsning. 

Der tages udgangspunkt fra den nuværende tekst fra  

7. Projekt subjunior/junior i styrkeløft under Dansk Styrkeløft Forbund Projektet starter 1.1.2018 som en 

selvstændig afdeling med egen ledelse og budget og kører over tre år.  

Hvert år evaluerer bestyrelsen udviklingen i forhold til de stillede mål ved årets slutning og handler derefter. 

Alderskategori: 14-18 subjunior og 19-23 junior. Der følges op på løfterne i et år efter overgangen til 

seniorløfter. Formål med projektet: At øge antallet af løftere i bruttotruppen for subjuniorer og juniorer og 

sikre en sportslig, fysisk, teknisk og mental udvikling af løfterne, som fører til fremgang internationalt både 

kvalitativt og kvantitativt, og forbereder løfterne bedst muligt til overgangen til seniorkategorien.  

Mål: 1. at rekruttere flere styrkeløftere i aldersgruppen 14-23, som vil træne seriøst. 2 a. at stille med 

fuldt hold for juniorer ved NM for herrer i klassisk og udstyr fra 2018. 2 b. at stille med fuldt hold for 

junior damer ved NM i klassisk og udstyr fra 2018 2 c. at stille med deltagere ved NM for subjuniorer hver 

gang og fuldt hold i subjunior herrer klassisk og udstyr fra 2019. 2 d. at stille med deltagere i NM 

subjunior damer hvert år og arbejde på at stille fuldt hold i 2019 3. at blive blandt de to første i en 

holdkonkurrence ved NM fra 2018 for herrer og fra 2019 for damer 4. at vinde medaljer ved EM/VM i 

trekamp senest i 2019. 

 

En enig bestyrelse besluttede efter en god og konstruktiv dialog at supplere landsholdstruppen med 

wildcards. De ekstra løftere vil blive udtaget på placerings point 12-9-8-7-6 og der vil blive sat fulde hold (5 

løftere), hvor det vil være muligt. Wildcards vil ikke være en del af det nuværende ungdomslandshold. 

Løfterne som bliver udtaget, vil blive kontaktet direkte af bestyrelsen. Såfremt trænerteamet har behov eller 

ønsker det, vil bestyrelsen sørge for træner, landsholdsdragter og t-shirts til alle wildcards.   
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12. Bedre kendskab til styrkeløft  

Der er ikke mange klubber, der i dag kender til ”grenen” styrkeløft eller har prøvet den. Mange klubber har 

ikke dragt eller trøjer, der kan lånes eller trænere, der kan undervise i det. Tidligere har der været en flok 

frivillige, som tog rundt i landet med breddetræf, hvor styrkeløftere kunne høre om og prøve udstyr. Det 

har givet ganske få nye styrkeløftere. 

 

Der prøves en ny tilgang, hvor man skaber en platform for vidensdeling ved at inddrage klubber med god 

erfaring inden for udstyrsløft. Fokus vil være på at lave både fællestræninger, klubarrangementer og 

onlinemøder, ligesom man vil undersøge mulighederne for at søge midler til indkøb af udstyr. Eva Buxbom 

søsætter projektet. 

 

13. Opdatering af udvalg  

 

Trine er blevet indstillet af dommerudvalget til indtrædelse i udvalget. Bestyrelsen bakker op om udvalgets 

beslutning.     

 

14. Evt. 

 

Reglerne for DM-hold er blevet opdateret efter repmødet.  

 

  

15. Næste møde 

 

20. oktober 2024 klokken 10.00 på Lupinvej 97 8700.   


